



扫晨报微信 看更快资讯 鲁中晨报官方微信







手机扫一扫 边聊边报料

奖金最低50元最高千元 ♥ 類據 3585000

鲁中晨报热线报料群群管理员二维码



12月30日,多云转晴,北风4~5级阵风6~7级,-6~5℃ / 12月31日,晴间多云,北风3~4级转南风2~3级,-9~-1℃ / 2020年1月1日,晴间多云,南风2~3级,-5~5℃ /

中共淄博市委十二届九次全体会议召开

市委常委会主持会议 江敦涛讲话

马冠群

通讯员 宗禾 报道

晨报淄博12月29日讯 中 国共产党淄博市第十二届委员会 第九次全体会议公报(2019年12 月29日中国共产党淄博市第十 二届委员会第九次全体会议

中国共产党淄博市第十二届 委员会第九次全体会议,于2019 年12月29日在张店举行

出席这次全会的有,市委委 员42人,市委候补委员6人。市 纪委常委、市监委委员和有关方 面负责同志列席会议。市第十二 次党代会代表中的部分基层同志 也列席会议。

全会由市委常委会主持。市 委书记江敦涛作了讲话。

全会以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,认真学 习贯彻落实党的十九届四中全会 和省委十一届十次全会精神,听 取和讨论了江敦涛同志受市委常 委会委托作的工作报告,审议通 过了《中共淄博市委关于深入贯 彻落实党的十九届四中全会精神 的实施意见》和《中共淄博市委关 干在全市开展高质量发展"树标 对标夺标"行动的方案》。

全会充分肯定了市委常委会 的工作。一致认为,今年以来,市 委常委会坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,认 直学习贯彻党的十九大和十九届 二中、三中、四中全会精神,深入 学习贯彻习近平总书记关于山东 工作的重要指示要求,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护",团结带领全市广大党员 干部群众,坚定不移解放思想、提 振信心,下大气力推进"五个转 变",大抓落实、狠抓落实,扎实深 入开展"不忘初心、牢记使命"主 题教育,全面从严治党持续走向 严实硬,各级干事创业热情得到 有效激发,新旧动能转换和高质 量发展呈现强劲态势,乡村振兴 和脱贫攻坚取得新进展,城市发 展的目标定位和路径举措更加清 断,改革推动高质量发展跑出新 速度,群众的获得感幸福感安全 感有了新提升,各项工作取得新 讲展新成效。 全会认为,党的十九届四中

全会是在新中国成立70周年之 际、在"两个一百年"奋斗目标历 史交汇点上,召开的一次具有开 创性、里程碑意义的重要会议,深 刻回答了我国国家制度和治理体 系"坚持和巩固什么、完善和发展 什么"这个重大政治问题,创新发 展了马克思主义国家制度建设和 国家治理理论,具有重大而深远 的意义。市委十二届九次全会审 议通过的《中共淄博市委关于深 入贯彻落实党的十九届四中全会 精神的实施意见》,从十二个方面 对贯彻落实党的十九届四中全会 精神作出部署。一是旗帜鲜明讲 政治,坚定不移增强贯彻落实党 的十九届四中全会精神的思想自 觉行动自觉;二是坚持和完善党 的领导制度体系,提高党的执政 能力和领导水平:三是坚持和完 善人民当家做主制度体系,推进 社会主义民主政治制度化规范化 程序化;四是健全完善法治建设 体制机制,提升法治淄博建设水 平;五是构建职责明确、运行高效 的政府治理体系,建设人民满意 的服务型政府;六是完善加快经 济高质量发展的制度体系,推动 淄博老工业城市凤凰涅槃、加速 崛起:七是坚持和完善繁荣发展 社会主义先进文化的制度,加快 推进文化名城建设;八是坚持和 完善统筹城乡的民生保障制度 不断满足人民日益增长的美好生 活需要;九是健全完善共建共治 共享的社会治理制度,维护公共 安全、保持社会稳定:十是坚持和

完善生态文明建设体制机制,努 力建设生态组群城市;十一是健 全党统一领导、全面覆盖、权威高 效的监督体系,强化对权力运行 的制约和监督:十二是加强对制 度建设和治理能力建设的领导, 把制度优势更好转化为治理效 能。全市各级党组织要按照中央 部署和省委要求,扎实抓好贯彻 落实.确保取得实实在在的成效。

全会指出,党的十九届四中 全会对完善全面从严治党制度作 出了新部署、提出了新要求,全市 各级党组织要旗帜鲜明讲政治, 坚决贯彻落实全面从严治党责任 制度,深入贯彻党的全面领导制 度,深入推进党的政治建设、思想 建设、干部队伍建设、基层组织建 设、党风廉政建设和反腐败斗争, 以更高的站位诠释"淄博责任" 坚定不移推动全面从严治党向纵 深发展向基层延伸。

全会强调,学习贯彻党的十 九届四中全会精神,最紧迫的就 是实施产业转型升级、推动高质 量发展。全市上下要以更大的力 度展现"淄博担当",坚定不移推 动淄博经济高质量发展。要实施 产业赋能行动 以新发展理念为 指导做好"优"和"扩"两篇文章. 加力培育企业标杆旗舰,加力补 链延链强链,聚力打造全国新型 工业化强市,为高质量发展植入 "助推器"。要实施科教创新赋能 行动,构建高水平科技研发平台, 积极打造高水平创业创新孵化体 系,加快实现招才引智新突破,持 续推动校城深度融合发展,聚力 打造国家创新型城市,为高质量 发展植入"加速器"。要实施金融 赋能行动,突出优化金融产业生 杰 加快做大全融产业规模 充分 挖掘金融产业服务价值,助力实 体经济发展,切实做好防范和化 解金融风险工作,聚力打造区域 性科创产业金融高地,为高质量

发展植入"倍增器"。要实施改革 开放赋能行动,突出在开发区体 制机制改革、国企改革、流程再造 等方面攻坚突破,强化开放意识、 抢抓开放机遇、打开开放路径,营 造对标国际的开放环境,聚力打 造开放型城市,为高质量发展植 入"放大器"。要实施文化赋能行 动,着力铸就新时代淄博城市精 神 推动齐文化传承创新发展 做 好文旅融合发展大文章,建设书 香淄博,聚力打造国家历史文化 名城,为高质量发展植入"激励 要实施生态赋能行动,坚持 加快治标、加力治本、追求长效, 实行"刑责治污""全员环保"两手 抓,坚决打赢污染防治攻坚战,聚 力打造生态组群城市,为高质量 发展植入"净化器"

全会要求,要以更宽的视野 提升"淄博形象",紧紧围绕推进 落实"四位一体、组群统筹、全域 融合",尽快启动公园城市建设专 项规划编制,精心做好"山青""水 秀""林绿""景美"的文章,建设更 加美好、更具吸引力的全域公园 城市;加快"主城提质增容",聚力 推进"东优、西融、南拓、北联",着 力彰显淄博特色、气质、品质:坚 持优势互补、错位发展,深化"全域融合统筹",全面提升资源配置 效率和协作水平;突出机场、高 铁、高速公路三大重点,着力构建 快速通达的大交通体系,加快打 告条实开放、品质活力、生态和谐 的现代化组群式大城市。要以更 实的举措体现"淄博情怀"始终 把脱贫攻坚作为最大的政治任务 和第一民生工程,聚焦"两不愁、 三保障",建立完善解决相对贫困 的长效机制,确保如期打赢脱贫 攻坚战 打空推进乡村振兴 倾情 尽力办好民生实事,着力打造共 建共治共享的社会治理格局,不 断增强人民群众的获得感幸福感

全会强调,要以更严的要求 锤炼"淄博作风",坚定不移推动 高质量发展各项任务落地落实。 要重塑干部思维方式,持续强化 市场化、法治化、专业化理念和平 台思维、生态思维,着力破解抓落 实"思维惯性、路径依赖"的问题, 真正以思想破冰引领行动突围。 要重构干部能力素养,丰富专业 知识,提升专业能力,锤炼专业作 风、培养专业精神,坚决破解抓落 实"本领恐慌、能力危机"的问题, 以专业化工作助力高质量发展。 要重建干部工作标准,坚持深度 工作、认真较真、用心干事,坚决 整治繁琐主义,破解抓落实"粗枝 大叶、敷衍了事"的问题,着力打 造精品力作。要重振干部实干作 风,引导干部坚决走出"舒适区" 以强烈的使命感、责任感激情干 事、激情创业,破解抓落实"浮光 掠影、浅尝辄止"的问题,始终做 到从实处谋划、向实处用力。要 大力开展高质量发展"树标对标 夺标"行动,以先模先进为标杆, 以身边典型为示范,着力强化"事 争一流、唯旗是夺"的工作理念、 "大抓落实、狠抓落实"的工作作 风、"勇干担当、敢于作为"的工作 追求,激励广大党员干部群众立 足本职岗位争当先进、比作贡献, 努力形成"人人学标杆、事事对标 杆、努力做标杆"的良好氛围,奋 力推动各项工作走在前列。

全会号召,全市各级党组织 和广大党员干部要更加紧密地团 结在以习近平同志为核心的党中 央周围,坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,认 真贯彻落实党的十九届四中全会 精神,在省委的坚强领导下,不忘 初心、牢记使命,攻坚克难、开拓 进取,为把淄博建设成为务实开 放、品质活力、生态和谐的现代化 组群式大城市,实现淄博凤凰涅 槃、加速崛起而努力奋斗!

明年淄博将在15个社区试点助餐配餐服务

户籍在相关社区的60周岁以上老人可享受补贴

记者 任灵芝

巨荣俊 张灿 报道

晨报淄博12月29日讯 12 月28日,在淄博市十五届人大常 委会第二十八次会议第一次全 体会议上,淄博市政府副市长刘 荣喜作市政府关于市十五届人 大四次会议代表所提建议、批评 和意见及重点督办建议办理情 况的报告。针对代表提出的建 议,淄博将从2020年1月1日起, 在全市选择15个社区推进助餐 配餐服务试点工作,户籍在相关 社区的60周岁以上老年人,可申 请助餐配餐服务,享受午餐补贴

据了解 2019年 市政府共 承办市人大代表建议143件,涉 及新旧动能转换、生态淄博建设、 文化名城建设、民生社会建设等 重点领域。所提问题已经解决或 正在解决的133件,占总量的 93.01%;受法律、法规、政策或客 观条件限制,暂时不能解决的8 件,占总量的5.59%;作为工作参 考的2件,占1.40%。

今年市人大常委会研究确定 了6件重点督办建议。针对毛基 民等5名代表提出的"关于解决失 独家庭养老问题的意见建议 (4075号)",淄博共为全市计划生 育特殊家庭发放扶助金5042万 余元。享受最低生活保障的独生 子女死亡后未再生育并且未收养 子女的夫妻,给予高出最低生活 保障线三分之一的照顾。在城乡

居民社会养老保险中建立了计划 生育养老补助制度,今年共为 1593名60岁以上独生子女死亡 家庭老人发放补助400余万元。 同时,对当年失独的困难家庭优 先从计划生育公益金中每户补助 3000至10000元,今年共发放 123.75万元。

尤其值得关注的是,经市政 府第54次常务会研究,市民政局、 市财政局、市市场监管局联合下 发《关于开展社区居家老年人助 餐配餐服务试点工作的通知》(以 下简称"诵知"), 计划自2020年1 月1日起,在全市选择15个社区推 进助餐配餐服务试点工作,户籍 在木社区的60周岁以上老年人。 可申请助餐配餐服务,享受午餐

补贴政策。这项试点工作将为解 决失独家庭养老问题发挥作用。

通知显示,试点社区将设立 长者食堂。长者食堂无现场加丁 环节 由符合资质的配送单位分 餐后配送到长者食堂供餐。将发 挥村(居)委工作人员、党员、志愿 者的带动作用,为高龄、失能老年 人开展上门送餐服务。

针对陈丙福等7名代表提出 的"关于支持山区县巩固脱贫攻 坚成果的建议(4011号)",2019 年,淄博市共投入各级财政专项 扶贫资金2.93亿元,比上年增长 31%。其中,淄川、博山、沂源等3 个山区具共投入各级财政专项扶 贫资金1.51亿元,占全市总投资 的51.9%。集中攻克深度贫困区

域,投入1.1亿元,继续支持贫困 程度较深的20个扶贫工作重点 镇,统筹实施危房改造、饮水安全 和薄弱村提升丁程。

针对李安虎代表提出的"关 于加强保健品市场管理的建议 (4089号)",市市场监管局、市公 安局、市卫生健康委联合制定加 强保健品市场监管建议办理工作 方案。今年淄博市市场监管部门 共检查"保健"类店铺2546家,检 查旅游景区、农村集市、城乡接合 部等重点区域593处,受理消费 者投诉举报215起,开展执法协 作99次,立案152起,罚没款332 万余元。全市公安系统办理涉及 保健品案件43起,抓获15人。